MUSTER Ausschreibung eines BM - Seminars
Roter Text ist natürlich zu aktualisieren bzw. dem geplanten Seminar anzupassen 

am… beim xxx e.V. in xxx
Referent*in
Beginn: xx:xx Uhr
Ende: xx:xx Uhr
Gebühr: … Euro (inkl. Verpflegung) 
Anmeldungen erfolgen schriftlich / per Mails / mit beiliegendem ausgefülltem Formblatt an:...

· Teilnahmeberechtigt sind Musher*innen die bereits mit der Materie Zughunde- bzw. Schlittenhundesport vertraut sind und deren Hunde erste sportliche Erfahrungen gemacht haben.  
· Jeder Teilnehmer ist für das Verhalten seines Hundes während des Seminars eigenverantwortlich. Da das BM Voraussetzung für kommende Rennen ist, kann Teilnehmern deren Hunde sich aggressiv und/oder verhaltensauffällig zeigen, keine Urkunde ausgestellt werden.  
· Die Hundezahl soll etwa der eigenen Rennkategorie entsprechen (max. 8 Hunde). Die Teilnehmer*innen müssen ihre Teams sicher führen.  
· Ausrüstung: Geschirre – der Hund sollte bereits daran gewöhnt sein, Leinen, Booties, Snacks, funktionstüchtige Trainingsgeräte (Bike, Scooter, Trainingswagen – KEIN Quadrunner!) gegenseitiges Ausleihen der Trainingsgeräte ist möglich  
· Helm- und Handschuhpflicht für Alle außer CaniX-Run  
· Die Hunde müssen einen vollständigen Impfschutz und eine  Haftpflichtversicherung incl. Risiko aus Sport vorweisen können  

Das BM dient der Feststellung der Geeignetheit des teilnehmenden Hund-Mensch- Teams, an Schlitten- und Zughunderennen nach dem Verständnis des VDSV teilzunehmen. Es liegt in der Verantwortung der Teilnehmenden sich auf das BM vorzubereiten. Die seitens des VDSV angebotenen Einsteigerseminare sind für eine Vorbereitung geeignet. Teilnehmenden kann das Zertifikat versagt werden, wenn massive Defizite erkennbar sind. 

Die Teilnahme an diesem Seminar ist Vorrausetzung für die Rennlizenz. 

Übungen im Lehrgang: 
· Head-On-Passing * Gee- und Haw-Kommandos (auch trotz Verleitung) 
· Team anhalten, nach vorn gehen, mentale Kontrolle 
· an kleinem "Kläffer" vorbei 
· über Holzbrücke mit Geländer fahren und / oder Barriere umfahren
· Halten und 2 Pfoten booten (Booties mitbringen) 
· Team wenden
· Hund in Schlittensack laden (Schlitten mit Sack steht bereit) bzw. sicher transportieren, wenn er verletzt ist
Änderungen vorbehalten 

Dieses Seminar vermittelt Theorie UND Praxis. 
Den Übungen geht eine Einführung in die Trainingslehre voraus sowie eine Einweisung in die Übungen. Alle Musher sind auch Posten/Beobachter. Die Auswertung der Übungen ist Teil des Seminars. 
[bookmark: _GoBack]


Datenschutzinformation

Mit Ihrer Anmeldung stellen Sie uns personenbezogene Daten zur Verfügung, welche wir im Rahmen der Organisation und Durchführung des Seminares in … am … erheben und verarbeiten.
Die Datenschutzgrundverordnung (DS-GVO) sieht vor, dass wir Sie zum Zeitpunkt der Erhebung der Daten über Art und Umfang der Verarbeitung und zu Ihren Rechten informieren müssen. Diese Informationen stellen wir Ihnen gem. Art.13, 14 DS-GVO im Folgenden zur Verfügung. Sie können dies jederzeit auch auf unserer Internetseite unter: www…… bei der Ausschreibung abrufen. 
1. Datenschutzrechtlich Verantwortlicher (zusätzlich wenn bestellt: / Datenschutzbeauftragter)
Datenschutzrechtlich Verantwortlicher ist der xxx e.V, vertreten durch den Vorstand, dieser vertreten durch den 1.Vorsitzenden allein oder den 2.Vorsitzenden und den Kassierer zusammen (anpassen  siehe Satzung BGB-Vorstand).  Diesen erreichen Sie postalisch unter xxx, per Telefon unter xxxx oder per Mail unter xxx. 
2. Warum verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten und warum dürfen wir das?
Ihre in der Anmeldung bekannt gegebenen personenbezogenen Daten verarbeiten wir weil dies zum Zwecke der Organisation und Durchführung des Trainingscamps erforderlich ist. Das erlaubt uns Art.6 Abs.1 (b) DS-GVO. Darüber hinaus erheben und verarbeiten wir personenbezogene Daten, weil wir als Verein ein berechtigtes Interesse daran haben (Art. 6 Abs.1 (f) DS-GVO). Ein solches berechtigtes Interesse besteht z.B. in der Information der Öffentlichkeit durch Berichterstattung über die Aktivitäten des Vereins. In diesem Rahmen werden personenbezogene Daten einschließlich Bilder der Teilnehmer zum Beispiel im Rahmen der Berichterstattung über sportliche Ereignisse des Vereins veröffentlicht, soweit nicht überwiegende Interessen der betroffenen Person dem entgegenstehen.
Darüber hinaus verarbeiten wir personenbezogene Daten nur, wenn Sie eingewilligt haben.
3. Welche personenbezogenen Daten verarbeiten wir?
Zu den unter 2.  aufgeführten erforderlichen Zwecken erheben und verarbeiten wir folgende Kategorien personenbezogenen Daten von folgenden Kategorien betroffener Personen:
	Kategorien personenbezogenen Daten
	Kategorien betroffener Personen

	Name, Vorname, Telefonnummer, Emailadresse, Vereinszugehörigkeit
	Teilnehmer*innen

	Name, Vorname, Adresse, E-Mail, Telefonnummer, Bankverbindung 
	Referent*innen, Trainer*innen, Organisator*innen 

	Fotos
	Teilnehmer*innen, Referent*innen, Trainer*innen, Organisatorinnen



4. Interne Empfänger der personenbezogenen DatenBei der Verarbeitung werden die Daten an die mit der Organisation betrauten Funktionsträger des Vereins weitergeben, soweit dies zur Zweckerfüllung erforderlich ist. 
5. Externe Empfänger der personenbezogenen Daten
Wir leiten personenbezogene Daten an Dritte weiter, soweit und in dem Umfang, wie es zur Organisation und Durchführung des Trainingscamps erforderlich ist, insbesondere:
	Kategorien personenbezogener Daten
	Empfänger
	Zweck

	Name und Vorname der Teilnehmer*innen
	Trainer*innen und Referentinnen
	Trainingsvorbereitung, Seminarplanung, Nachweisführung 

	Name, Vorname, Adressdaten, Geburtsdatum der Teilnehmer*innen des BM
	VDSV
	Lizenzerteilung



Eine Weitergabe der personenbezogenen Daten erfolgt weiter im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit, insbesondere im Rahmen von Pressemitteilungen und Presseanfragen.
6. Dauer der Speicherung / Löschung
Die personenbezogenen Daten werden unmittelbar nach Ende des Trainingscamps gelöscht, wenn nicht gesetzliche Aufbewahrungsfristen und Regelungen und / gesetzliche Berechtigungen etwas anders bestimmen. 
7. Ihre Rechte. 
Sie haben folgende Rechte: 
· das Recht auf Auskunft nach Artikel 15 DSGVO,
· das Recht auf Berichtigung nach Artikel 16 DSGVO,
· das Recht auf Löschung nach Artikel 17 DSGVO,
· das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DSGVO,
·  das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Artikel 20 DSGVO,
· das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde nach Artikel 77 DSGVO
·  das Recht, eine erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen zu können, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung hierdurch berührt wird.
Soweit wir die Verarbeitung der personenbezogenen Daten auf eine Interessenabwägung (zu berechtigten Interessen des Vereins; z.B. die Veröffentlichung von Fotos) stützen, können Sie Widerspruch gem. Art. 21 DS-GVO gegen die Verarbeitung einlegen. Dem Widerspruch ist ganz oder teilweise zu entsprechen, wenn triftige Gründe vorhanden sind, die einer weiteren Verarbeitung entgegenstehen. Diese Gründe teilen Sie uns bitte mit dem Widerspruch mit.  Wir prüfen sodann die Sachlage und werden die Verarbeitung entweder einstellen bzw. anpassen oder Ihnen die gewichtigen Gründe der Fortführung der Verarbeitung mitteilen. 

xxx e.V.
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